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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Неперервні функції були і залишаються важливим 

об’єктом вивчення у математиці. Але у множині неперервних функцій дійсної 

змінної існують масивні класи функцій, графіки яких володіють складною 

локальною поведінкою. До таких функцій відносять, зокрема, ніде не 

монотонні, ніде не диференційовні, сингулярні функції. Перші приклади таких 

функцій були яскравими контрприкладами аналізу [11]. В останні три 

десятиліття різко зріс інтерес до їх вивчення, оскільки, з одного боку, з’явився 

новий інструментарій для вивчення їхніх властивостей (дробові міри, 

фрактальні розмірності тощо), а з іншого – окреслилась чітка сфера їхніх 

застосувань після публікації знаменитої монографії Бенуа Мандельброта 

«Фрактальна геометрія природи» [19].  

В поле зору дипломної роботи потрапляють сингулярні функції – це 

неперервні функції дійсної змінної, які відмінні від константи, але похідна 

яких дорівнює нулю майже скрізь. Функція Кантора – найперший і 

найвідоміший приклад такої функції. Сьогодні відомі цілі класи сингулярних 

функцій, серед яких є і немонотонні, проте в дипломній роботі 

розглядатимуться лише монотонні сингулярні функції. 

Математичний апарат для вивчення властивостей сингулярних функцій 

досі формується і є нерозвиненим. Тривають пошуки нових інструментів, які 

могли б бути корисними для зручного означення таких функцій та аналізу 

їхніх властивостей. Сингулярні функції зараз є об’єктом дослідження в галузі 

теорії ймовірностей. Не в останню чергу це пов’язано з тим, що в множині 

всіх функцій розподілу сингулярні функції займають з топологічної точки 

зору «перше» місце: множина сингулярних функцій в цьому просторі є 

множиною другої категорії Бера [26] (теорема Замфіреску). Сьогодні науковці 

переконані, що нехтувати мікроструктурами реальних об’єктів, процесів і 

явищ – це, по меншій мірі, спотворювати істинну природу речей. А серйозно 
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їх враховувати в математичних моделях якраз і допомагають фрактали, 

сингулярні функції, недиференційовні функції, тощо. Названі об’єкти сьогодні 

об’єднують спільні проблеми, основною з яких є недостатній розвиток 

ефективних способів їх задання та вивчення [26]. 

Таким чином, об’єктом дослідження в дипломній роботі є неперервні 

функції дійсної змінної зі складною локальною поведінкою, а предметом 

дослідження – сингулярні функції. 

Мета дослідження дипломної роботи – вивчити властивості класичних 

сингулярних функції та описати сучасні технології конструювання нових 

прикладів таких функцій. 

Завданнями дипломної роботи є: 

- описати класичні приклади сингулярних функцій: функції Кантора, 

Салема, Мінковського; 

- вивчити шляхи узагальнень функцій Кантора, Салема, Мінковського; 

- розглянути шляхи конструювання сингулярних функцій з наперед 

заданими властивостями; 

- побудувати нові приклади сингулярних функцій та вивчити їхні 

властивості. 

Методи дослідження. Розділи сформовані на основі аналізу літератури з 

історії математики, математичного аналізу, а також математичної наукової 

літератури. Для обґрунтування основних результатів другого розділу 

використовуються методи математичного аналізу, аналізу функцій дійсної 

змінної. Отримані при розв’язанні вказаних завдань результати знайдуть своє 

застосування в теорії функцій дійсної змінної та теорії ймовірностей. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні результати 

дипломної роботи доповідались на Всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Математика та інформатика у вищій школі: виклики 

сучасності», яка проходила 18–19 травня 2017 року у Вінницькому 

державному педагогічному університеті імені Михайла Коцюбинського. 
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Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел. Перший розділ 

присвячений означенню та опису різних видів сингулярних функцій. Він 

сформований на основі аналізу сучасної наукової літератури з математичного 

аналізу, зокрема, присвяченої фрактальним множинам та функціям. В другому 

розділі розглядаються різні шляхи узагальнень сингулярних функцій та на 

основі нового підходу до визначення таких функцій знайдено нові приклади 

сингулярних функцій.  

Публікації. Нові наукові результати за результатами дипломного 

дослідження відображено у статті:  

 Тіманова А.В. Сингулярні функції, означені в термінах частоти 

вживання трійкових цифр аргументу / Панасенко О.Б., Тіманова А.В. 

// Матеріали науково-практичної конференції «Математика та 

інформатика у вищій школі: виклики сучасності» (18–19 травня 2017 

року) . – Вінниця, 2017. – С. ???. 
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